
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KLUBOVNÍ 
HLASATEL 

Zpravodaj pro kluby, oddíly a stopaře 
Č 3 / 2006
•Velká letní hra 

•Volnej flek 

•Asterion II 

•Zahrady (3. část)

•SMS – anketa 

•Fotka s Bublinou 

•Komiks 



                                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ahoj kamarádi! 
 
� Dostává se vám do rukou další číslo
Klubovního hlasatele, doufáme, že si v něm
každý najde něco zajímavého ke čtení. 
 
� Rádi bychom znovu vzkřísili staronovou
rubriku „Kluby se představují“ a k tomu budeme
potřebovat hlavně vaši spolupráci.  Vpravo vidíte
otazníček (možná vám přišel už i poštou). Zkuste
ho vyplnit, nějak zajímavě popsat váš klub,
napíšeme o vás článek, o vašem klubu se dozví
ostatní! ☺ Odpovědi na dotazník můžete poslat
buď klasickou poštou na adresu SPJF (dole
v tiráži) nebo emailem na adresu KH
klubovni.hlasatel@seznam.cz. 
 
� Čas letních táborů se blíží. Pokud jste se ještě
na žádný nepřihlásili a rádi byste s námi jeli,
neváhejte a přihlaste se dokud je čas! Letošní léto
vám nabízí dva tábory s Bobří stopou – bližší
informace se dočtete na Vývěsce akcí. 
 
� Baví vás pátrat a objevovat poklady? Tak to
se určitě zapojte do velké pokladové hry, kterou
pro vás připravil Soki. Hrát může úplně každý,
čím víc lidí, tím víc bude hra zajímavější! 
 
� Pokud vy sami máte nápady, co byste rádi
v Klubovním hlasateli našli, co by se tu určitě
mělo objevit a co by tu zkrátka nemělo chybět,
napište nám! Nejlépe na email
klubovni.hlasatel@seznam.cz. Také pokud máte
nějaký zajímavý námět na otázku do sms-ankety
nebo vtipný úlovek na fotku s bublinou. 
 
� Přejeme vám, ať se Klubovní hlasatel čte
jedním dechem! ☺ 

Bublina a redakce KH
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K L  U  B  O  V N  Í       
D  O  T  A  Z N  Í  K 

 
Instrukce: okruhy otázek můžete brát spíše
orientačně, tak zhruba jen abyste věděli, o
čem psát. Cílem dotazníku je představit svůj
klub ostatním v Klubovním hlasateli, aby se
o vás něco dozvěděli. Informací nemusí být
příliš, tak akorát, záleží na vás a vašich
nápadech ☺. Odpovědi napište prosím na
samostatný papír a pošlete na adresu SPJF,
třeba spolu s vaším hlášením. Můžete
odpovědět i emailem na adresu
klubovni.hlasatel@seznam.cz. Těšíme se na
vaše odpovědi a rádi je uveřejníme ve
staronové rubrice „Kluby se představují“.  
 
1. Jméno klubu, místo, 
kde sídlíte. Vznik a 
historie klubu. 

- Popište prosím, jak jste se o 
klubech dozvěděli a jak váš klub 
vznikl, za jakých okolností. Jak 
jste přišli ke svému názvu. Stručně 
historie, čím vším jste prošli, jak 
jste se vyvíjeli, kolik bylo členů.  

 
2. Současnost klubu 

- Kolik vás je teď, vaše činnost, 
klubovna, kronika, funkce členů 
klubu, schůzky - jak často se 
scházíte, kdo připravuje program, 
zda jezdíte na výpravy, tábory… 

 
3. Klubovní věci 

- Napište pokřik (pokud máte), 
nakreslete svůj znak, máte něco 
speciálního (např. klubovní místo). 
Klubovní trička, talismany, razítka,
kartičky… Můžete přiložit fotky, 
obrázky nebo jiné zajímavosti. 
Klubovní hlasatel - zpravodaj pro kluby, oddíly a stopaře.
Číslo 3, vyšlo 14. 5. 2006. Redakce Adéla Vožechová -
Bublina (než vydetla, dala časopis do kupy),  Hynek Cígler
- Hyňas (mimo jiné naučil Čápa pracovat s Wordem), Jiří
Kalina - Čáp (učil se pracovat s Wordem a napsal pěknou
básničku) Přispěli: Markéta Forró - Market (nenakreslila
komiks a napsala do časopisu několik řádků) Vojtěch
Hanuš - Vojta (nakreslil komiks a vymazal několik řádků
z časopisu), Maxwilien, Soki Nepřispěli: Láďa se učí. Foto
na obálce: Hynek Cígler – Hyňas (už zase). 
Vydává Sdružení přátel Jaroslava Foglara, pošt. Schránka
245, Brno 658 45, spjf@volny.cz, www.spjf.cz. Pro kluby
zdarma. Sestaveno v Brně, tiskne a rozšiřuje SPJF



 
 
 
 
 
 
 
 306. KBS Stříbrná letka (I) Javorník 

 
Ahoj Bobří stopo, hlásí se Huhu ze 306. KBS
Stříbrná letka. Všemi toužebně očekávané
jaro je tu. Venku je hezky, sluníčko svítí a
kluby, stopaře a oddíly to táhne do přírody. A
nejen je. Po přestálých povodních není divu.
Čas od času jsem poslem špatných zpráv.
Odstěhovala jsem se z Javorníku do
Olomouce, ale doufám, že se nic nemění na
našem pokračování ve hře Labyrint temného
kouzelníka. Jsme pořád jeden tým, který
hraje za nás všechny ze Stříbrné letky.
Prožily jsme spolu hodně krásných okamžiků
na schůzkách, výpravách, na táboře, popsaly
jeden a skoro půl svazku kroniky našimi
společnými zážitky. Zůstává to pořád a stále
v nás. Neztrácíme spolu kontakt, píšeme si,
voláme, chatujeme, zůstáváme pořád ve
spojení. Plánujeme možná i společně prožité
velikonoční prázdniny. Je mi to líto, stejně
jako asi všem, protože je vážně ohrožena
existence Stříbrné letky. Byly jsme jen tři a
teď zůstaly pohromadě jen Drobek s
Pulčíkem. Slyšelo ucho mé i zvěsti o novém
členu, ale to přece jen,... Akce Jaro s těšítky
proběhla dobře, celý týden jsem nosila
sluníčko, rozdávala kartičky a snažila se
lidem v mé blízkosti udělat radost. No pár
těšítek jsem opravdu rozdala :-)... 
 
 
 328. KBS Limpopo Jičín 
 
Ahoj, tak vám posíláme 2. depeši! Uf uf! No
to je teda úkol!! Každý den cvičit!! Ale stejně
to přetrpíme a vydržíme! Tady jsou naše
cviky. 1 min sedlehy, co nejvíc pánských
kliků za sebou, držení 1 kg činek v
přepažených rukách na vytrvalost, 30 s
sklapovačky, co nejvíce držet posilovač prstů
(pravá i levá ruka), 50 dřepů, „plavání“ na
břiše, nohy v pravém úhlu, nohy u sebe a
opírat se o zeď, ruce sepnuté za hlavou.
Začali jsme cvičit u Alky. Oblékli jsme se do
sportovních triček a trenek. Abychom pravdu

řekli, dalo nám to pěkně zabrat. Na tábor
bohužel nejedeme, protože máme v tom
termínu jiný tábor / Jedeme na něj se
skautkami z Brandýsa nad Labem. Jsou to
super kamarádky. Hrajeme celotáborovou
hru na skupiny. Minule byl na téma „Staré
řecké báje a pověsti“. Ty borovice jsou
zakreslené na přiložené mapce. Proběhali
jsme celý Jičín a pokusili se je zakreslit.
Občas jsme si nevěděli rady. Když jsme si
úkol přečetli, hned jsme se začali kasat, jak
bez problémů poznáme borovici vejmutovku
i černou, ale šeredně jsme se mýlili! Když
jsme vyšli ven (a vyhrabali se ze závějí
sněhu), všude kolem byly borovice, ale každá
byla jiná, stejně jako každý člověk vypadá
jinak!! Takže jsme hned zalezli do naší
klubovny-knihovny a začali zakreslovat.
Snad alespoň trochu správně (ještě, že
nebydlíme blízko sebe! Jičín si totiž asi
nepřijedete obhlídnout kvůli kontrole.  
 
 
35. BT Černá hvězda Jeseník 
 
Tak tohle byl náš velký den ... 
Tak jsme se vydali na naše Tábořiště, do
Dětřichova. Jeli jsme na kole , až na Mího
protože ten jel autem -nemá kolo. Ale taky s
námi jela Ivetka. Ta má 8 let, ale je fajnovní.
A jak jsme prozkoumávali les, zahráli jsme si
v něm Dobrodružství, tak jsme se rozhodli
přijmout Ivetku, vybavili jsme ji přezdívkou
Elli, do klubu. A tak i s novou členkou jsme
vyčistili pramínek, ve kterém jsme vytvořili
tůň, a pokřtili na Žabí Tůňku. Zjistili jsme ,
že tam žije žabička. No a taky jsem
vymyslela hru Kamenná bitva, hráli jsme na
zemi s kameny- vojáci. No a taky jsme
grilovali a zahráli jsme si Dandu(to byla
hrozná legrace).Nakonec, poněvadž
poprchávalo ,jsme rozebírali dopis od
Bubliny. Tak dopadl náš Jarní Průzkum.  
 
 vybrala Bublina
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SMS - ANKETA 
ilí klubaři a milé klubařky ☺ 

 
sms-anketě jsme se ptali odkud čerpáte
ro svoji klubovní činnost. Odpovědí se nám
likero, tady se můžete inspirovat od svých

 Ostré šavle Havířov 
áme inspiraci? Mnohdy je to těžké, ale 
ermanentně: v knihách, hlavně pak od J. 
Zapletala, nejvíce však v hlavách svých a 
tel. 

 Žlutý čtyřlístek Rousínov 
čerpáme z knížek (různých, ale hlavně 
 časopisu ( hlavně Bobří stopy), z Jestřábího 
 byla v časopise Naše rodina stránka pro 
ůzných dalších publikací od SPJF. 

 Stříbrná letka Javorník 
čerpáme z foglarovek, Bobří stopy,… ale to 
ově. Většinou se řídíme vlastní fantazií a 
aké není špatné přebírat nápady či zkušenosti 
klubů. 

 Kondor Opatovice nad Labem 
pirujeme od starších kamarádů. 

 Limpopo MĚSTO 
e z toho nejlepšího zdroje na světě – 

ebulí! :o)) A taky se necháváme inspirovat 
 Moje 1. noviny. 

 Mravenci Česká Skalice 
h schůzkách improvizujeme. Někdo něco 
dělá se to. Inspirace k větším akcím je 
aná. Jezdíme na akce jiných klubů, ale 
sou v naší režii. Máme vlastní nápady, ale 
 ovlivněné i knihami.  

tázka pro příští číslo zní: 

 JAKÉHO DRUHU A TYPU BY SE 
LÍBILA NEJVÍCE A NA KTEROU 
STE S KLUBEM URČITĚ JELI? 
NÍ HLASATEL číslo 3– květen 2006 

 

CELKOVÉ BODOVÁNÍ 
OBOU ANKET 

. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov 
body 

. KBS Ostré šavle Havířov 
body  

. KBS Stříbrná letka Javorník 
 body  

. KBS Tři klíče pod jasnou  
zdou Praha   
body 

. KBS Raráškové Rokycany 
 body 

. KBS Kondor  
atovice nad Labem   
body 

. KBS Limpopo Jičín 
body 

. KBS Mravenci Česká Skalice 
body 

. KBS Apačové Krasavice 
bod 

. KBS Jestřáb neodlétá Štětí 
bod 

. KBS Dobrodruzi Puklice 
bod 

 KBS Dva divoši Brno 
bod 

. KBS Moravští indiáni Vyškov 
bod 

erka, Kytka, Berushka, Krychlík, 
lf, Dacadat, Ferda a Dan 
bod 

 
vé odpovědi na sms anketu i na 

otku s bublinou posílejte na číslo 
777 215 830 nebo zdarma 

z www.oskar.cz 
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FOTKA S BUBLINOU 

K minulé fotce s bublinou „Co si myslí Zpravodaj?“se nám sešly 
tyto odpovědi: 
 
291. KBS Ostré šavle Havířov: „Ty nohy jsem si měl dát už 
včera, ten puch se dneska už nedá vydržet…“ 
Veverka (315. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov): „Down, down, 
down…“ 
Kytka (315. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov): „Červená se line 
záře…“ 
Berushka (315. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov): „Aspoň se to 
dobře upeče…“ 
KBS Klub bylinkářů: „A jéje, kdopak to vyndá? Vajíčko se 
spálí a bude po jídle.“ 
Krychlík (11. KBS Dva divoši Brno): „Proč to hoří?“ 

Rolf (155. KBS Moravští indiáni Vyškov): „Adamovský vepřový řízeček? Nechci a nepotřebuji ☺“ 
Dacadat (KBS Limpopo Jičín): „Odkdy mají deštníky nohy??!! No každopádně si ty boty měl nechat!!“  
Ferda a Dan (240. KBS Mravenci Česká Skalice):  

¾ „Co se mu stalo? Dyť ty ponožky krásně hořej. A stejně už páchly“ 
¾ „Jen co se najím, vyměním si nohy. Tyhle už toho maj dneska dost.“ 
¾ „Tak eště chvíli a můžem začít s mučením. První krok – pálení chodidel.“ 
¾ „Asi mi nebude chutnat. Ty náhradní nohy hrozně páchnou.“ 
¾ „Já nevím proč mi poslali ty hnáty. Přece jsem si objednal žabí stehýnka.“ 
¾ „Ta papírová vana je sice malá, ale hned jak Čáp vyleze, tak se taky vykoupu.“ 

 
Děkujeme vám za všechny! Ovšem jako nejvtipnější byla vyhodnocena odpověď  Ostrých šavlí, takže ty mají +1 
bonusový bod. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Volnej flek 
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Fotka pro příště: 

šechny odpovědi
udou uveřejněné,
dborná porota
edaktoři KH ☺) pak
yhodnotí tu
ejvtipnější  
 ta navíc získá
onusový bod do
odování! ☺ Pokud
dpověď pošle
dnotlivec, je

apočítán bod jeho
lubu (v případě více
dnotlivců z jednoho
lubu pouze 1 bod) a
ké je mu započítán
od jako jednotlivci. 
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 15 let táborů s  

Bobří stopou 
24. 5. 2006 se v brněnském volnočasovém
 
centru Bedna uskuteční vzpomínková akce
a tábory s Bobří stopou, které se konají on d

roku 1992 až dodnes. Připraveno je
promítání filmů a fotek zpestřené čtením
z
m
e starých táborových kronik a možná také
alé překvapení. Akce je určená úplně pro

šechny: staré mazácké táborníky,
elenáče, kteří by na takový tábor teprve
htěli jet a samozřejmě i pro ty, které
ajímá jak takové tábory vypadají, jak se

v
z
c
z
proměnily v průběhu let atd. Akce začne
e středu v 18:00, účastníci ze
zdálenějších koutů budou mít možnost v
edně přespat. 

v
v
B
K
m

ontakt mobil: 777637033,  
ail: wubenator@gmail.com 

Boj o totem 
Dobrodružnou hru Jaroslava Foglara pro vás 
připravila Severomoravská pobočka SPJF 23. -
25. června 2006 na tábořišti Želechovice nad 
Dřevnicí, kousek od Zlína. Spaní zajištěno 
v týpí, jídlo vlastní. Bližší informace se dozvíte 
od Jardy Šimona přes sms na čísle 732 202 237 
nebo na mailu plamensrdce@ seznam.cz. 

Tábory s Bobří stopou 
Tábory jsou určeny členům klubů, oddílů i 

jednotlivcům ve věku od 9 do 15 let. 
 

 Zlaté léto pod Chilkootem 
na motivy zlaté horečky na Aljašce v 80. letech 
19. století, inspirovaný knihou Mezi zlatokopy 
od Jacka Londona. Termín 5. – 19. srpna 2006, 
poblíž Ralska v severních Čechách. Vede 
Bublina, Čáp, Stopař, Vojta. Cena 1750 Kč pro 
členy SPJF a 2500 pro nečleny. 

 
Labyrint Temného kouzelníka 

podle stejnojmenné dlouhodobé hry, která 
probíhá v Mých 1. Novinách a na 
www.iklubovna.cz. Termín 21. – 30. červenec, u 
Pikárce poblíž Žďáru nad Sázavou. Vede Any, 
Dudla, Laďa, Rolf, Soki.  
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ASTERION: Soumrak starých bohů
13. – 16. 4. 2006 

Letošní Asterion se konal v obci Proseč. Začínalo se ve čtvrtek 13. dubna, a že počasí bylo skutečně
prílové. V podstatě celý měsíc předtím jsem trnula, jestli nám termín proprší, že to bude pěkně na pytel, ale
aštěstí se bohové smilovali:) Nicméně, vraťme se na začátek, do školy a do tělocvičny.  
o vysvětlení všech pravidel jsme vyrazili plnit první quest. Ale ještě než se pustím do jeho popisu, měla bych
ůbec vysvětlit celou situaci  toho času panující v Asterionu. Staří, dobří a čestní bohové byli vytlačování stále více
e rozmáhající mocí Temné desítky, která pod vedením Khara démona usilovala o nadvládu nad Asterionem. A
y, dobrodruzi a věrní vyznavači starých bohů, jsem jim vyrazili na pomoc, s přáním a cílem Desítku zničit a

bnovit moc našich bohů. A jako by toho nebylo málo, objevil se i náš starý známý Drik Oranžový, sice oslabený,
le stále dost schopný. 
Než vraťme se k prvnímu questu – odehrával se v lesích, a naším
bylo získat artefakty, odcizené kněžím našich církví. Při pátrání jsme
na mnoho zvláštních a zajímavých postav, například na poustevníka,
bohyně Estel, blázna, lovkyni lebek, hordu loupežníků (které jsme
:)) a nebo na barda.  
c se naše družinka dočkala konce hry, aniž by našla jediný artefakt.
m si to u Gora aspoň trochu vyžehlili, připravili jsme masivní
ndu a každé volné místečko jsme polepovali lístečky s nápisy Gor na
Gorem na věčné časy nebo Za Gora život položím (naše heslo:)) Ještě
 jsem ale obdržela první cenu za umělecký přínos Asterionu v
i báseň, a taky jsem obdržela obrázek boha.  

Druhý den jsme celé dopoledne strávili v aréně, respektive arénách,
anthia na území hevrenů. V jedné z nich probíhala soutěž ve zpěvu
m bojkotovala naprosto nesmlouvavě), v druhé v boji (kam se mi
 nepodařilo procpat) a ve třetí jsme měli ukázat tělo. Tedy, ne tak, jak

ohlo napadnout – měli jsme ukázat, co naše tělo dovede. Ani jsem
a, že ještě zvládám most ze stojky:) Největší show ovšem nastala,
nevěděl

když došlo na finále v aréně boje. Do arény nastoupili šampióni, z nichž bych se nechtěla utkat snad ani s jedním, 
ovšem pohled na boj to byl vážně kvalitní. Nakonec družinka, která vyšla z celého dnešního soupeření tak nějak
nejúspěšněji, obdržela část kamene s tajemným písmem, který odevzdala druidovi výměnou za informace.
Odpoledne nás čekal třetí quest. Tentokrát šlo o to, dostat se k pánu všeho vědění Siomenovi. Aby to však nebylo
tak jednoduché, Siomen byl – co si budeme nalhávat – obklíčen armádami nepřátel, takže dostat se k němu byl 
trošku tvrdší oříšek. A to jsme ještě v nepřátelském území měli najít
indicie, které by nám pomohly dát dohromady tři slova, tvořící heslo pro
vstup k pánu vědění. Bohužel, čas nebyl dostačující, a tak jsme se do
jeskyně nedostali včas, informace nám tedy zůstaly utajené. 

Další quest nás čekal ještě ten večer. Protože jsme věděli, že naše
božstva ztrácí úctu v očích lidí na Asterionu, rozhodli jsme se s tím něco
udělat, neboli začít s pořádnou propagandou:) Každá církev tedy dostala
barvy, velký papír a pokyn vytvořit co nejlepší plakát propagující svého
boha (a taky ho doprovodit pořádným projevem). Zkrátka vstoupili jsme do
vysoké politiky:) 

V sobotu se už situace začínala vyhrocovat. Pokusili jsme se totiž
rekonstruovat cestu Drika Oranžového od té doby, co uprchl z Jižního
hvozdu. Nebylo to snadné, protože jsme museli projít spoustou míst a
vykonat spoustu úkolů, abychom se častokrát dozvěděli, že tam nezahlédli
oranžového vůbec nic, natož Drika. To je holt život. Ovšem někde jsme
zjistili, že tam Drik opravdu byl, většinou se to poznalo podle mrtvol po
cestě:) Jednu takovou zprávu jsem získali v Džungli padlých stromů, když



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Do soutěže Labyrint temného kouzelníka se přihlásilo do 8. května 2006
celkem 26 klubů a oddílů, od řady z nich jsme však dostali pouze přihlášku
do soutěže a doposud nedošly odpovědi na první a druhý klíč.
V následujícím přehledu se tedy můžete podívat na seznam klubů, které již
získaly alespoň jeden bod ve hře, zjistit, kolik mají klíčů a jak dalekou jsou
s plněním úkolů hry. Některé kluby v seznamu se čerstvě přihlásily, proto
ještě není redakci známo jejich číslo, to se však do příště napraví ☺. Pořadí
klubů podle bodů je pouze orientační, každý klub totiž splnil jiné množství
úkolů a do konce hry se všechno může ještě hodně změnit. 
 
1. 291. KBS Ostré šavle, Havířov 202 bodů / 0 klíčů 4. klíč
2. 306. KBS Stříbrná letka, Javorník 196 bodů / 3 klíče 3. klíč
3. 328. KBS Limpopo, Jičín 174 bodů / 3 klíče 3. klíč
4. 333. KBS Tajemná kočka, Prostějov   88 bodů / 0 klíčů 2. klíč
5. 323. KBS Já a pes, Praha   76 bodů / 0 klíčů 2. klíč
6. 331. KBS Zajíci, Česká Skalice   62 bodů / 0 klíčů 2. klíč
6. OBS Barakuda, Klepačov   62 bodů / 0 klíčů 2. klíč
8. 300. KBS Stříbrný plamen, Praha   39 bodů / 0 klíčů 2. klíč
9. DK Polární zář, Kovářov   19 bodů / 0 klíčů 1. klíč
 
Dále se do hry přihlásili: 155. KBS Moravští indiáni, Vyškov; 299. KBS
Tři klíče, Praha; 10. IK Duna online, Brno; 327. KBS Jestřábi, Cerekvice
nad Bystřicí; 143. KBS Orion, Adamov; 20. BT Fénixové, Plzeň; 11. KBS
Dva divoši, Brno; 34. BT 6 statečných, Litovel; 326. KBS Měsíční záře,
Hradec Králové; 319. KBS Vlčíci, Trutnov, 240. KBS Mravenci, Česká
Skalice; 322. KBS Bílí tesáci, Trutnov; KBS Nováčci, Praha; DK Holčičky,
Přerov; 11. IK Vtipná hvězda, Praha; 334. KBS Strážci slunce, Vyškov;
330. KBS Studeňáci, Studénka. 
 
Odpovědi na všechny klíče a políčka s postupem ve hře je stále možné
zasílat na adresu SPJF, Bobří stopou, Pošt. Schr. 245, 658 45, Brno nebo na
emailovou adresu soki23@seznam.cz či kbs@spjf.cz. Ukončení celé hry
bude poslední den prázdnin, podstatné ale je, kdy se odpovědi do soutěže
dostanou k vašemu stovkaři, který vám zapíše body, proto raději nečekejte
na poslední chvíli, poštovní toky ve Sdružení jsou nevyzpytatelné ☺. 
 

 Čáp
jsme museli přesvědčit Rozuma, že
koule je hranatá. A myslíte, že jsme
ho nepřesvědčili? Tak to je veliká
chyba! Protože koule prostě JE
hranatá:) Díky těmto informacím
jsme dali cestu toho oranžového
zmetka víceméně dohromady a
hlavně jsme zjistili, kde se
momentálně nachází. A to už
situaci vyhrotilo úplně, takže jsme
zanedlouho pod vedením Iandži a
Estelinky putovali vykonat, co jsme
si dali za cíl: Drikovi smrt! Po
nějaké době jsme našli těžce
raněného, který nás zapřísahal, ať
ho pomstíme, protože byl takhle
pošramocen Drikem, tím zmetkem
oranžovým. Takhle to tedy, pravda,
úplně neříkal, ale určitě si to
myslel:) A nebyl to jediný raněný,
na kterého jsme narazili, ti další se
k nám však připojili s jedinou
myšlenkou – pomstu! A pomsta se
skutečně konala, v úzké rokli, kde
byl Drik i se svými přisluhovači a
žoldáky lapen a zabit. V této bitvě
se však mezi námi projevily
neshody, vedoucí až k prudké
hádce mezi Lamiusovci a ostatními
církvemi, vše bylo však nakonec
vyřešeno smírně. 

V poslední etapě hry, v
posledním questu, jsem si ověřili,
jak jsme, či spíše nejsme jednotní.
Mezi církve se totiž rozšířila
myšlenka, že bohové sedmnáctky
se hádají a propukají mezi nimi
silné neshody, a tak i jejich
vyznavači začali být vůči jiným
církvím nepřátelští. Věřili jsme v
modlitby, ale dlouho se nic nedělo.
Tedy, dělo se toho dost, kolem nás
totiž kroužili nestvůry a byly stále
agresivnější, takže jsme se se
bratříčkem Stainem dohodli, že
když umřít, tak s mečem v ruce, ale
nakonec nám modlitby pomohly.
Byli jsme téměř v moci bohyně
Gwi, temné paní lži a přetvářky, ale
s pomocí našich bohů jsme ji
porazili. A pak nás už čekala jen
cesta domů, tedy zpátky do školy.
kde nás čekala ohňová show a
taková menší hostina:) no a potom
se šlo spinkat. V neděli nás už
čekalo jen balení, úklid a loučení:( 

Bylo to super! Děkuju
organizátorům, že s námi měli tak
svatou trpělivost, já bych to
nedokázala. 
  Market 
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Z A H R A D Y (Část 3)
...pomalu se blížili k cíli cesty. Poznali to, protože Vontové okolo se začali tiše bavit a
domlouvat.Uličky se stále zužovaly, cesta vedla do kopce a někdy i po schodech. Jirka a také určitě ani
jeden z jeho kamarádů nechtěli ani pomyslet na to, že míří ke kopci v této čtvrti nazývaného Šibeniční
vrch. Na něm stála stovky let stará věž, která byla svědkem mnoha krutých událostí i osudů lidí.
Vontové z této části Stínadel patřili mezi nejzákeřnější a nejbojovnější, v jejich domácích ulicích to
platilo obzvlášť. Kluci se pomalu a jistě na toto místo blížili, přímo do středu těch nepřátelských a
tajemných ulic. Najednou se zastavili. Slyšeli jenom, jak se otvírají nějaké dveře. Někdo jim sundal
šátky z očí a surově je hodil za ony tajemné dveře.Všude bylo temno, nikdo jim nic neřekl, jen že o
východu slunce se dozví víc. Hoši měli zůstat sami v té neznámé věži celou noc. Rodiče je budou
hledat, budou mít strach a oni budou na tomhle strašidelném místě. Jirka se však nevzdával a stále
přemýšlel o mnoha plánech. Poslal své kamarády, aby propátrali celou věž a on zatím vymýšlel
způsoby, jak se aspoň částečně osvobodit. Když se hoši vrátili, řekl jim svůj plán. Jeden z nich se musí
dostat ven, aby dal vědět rodičům a známým Vontům. Hoši mu zatím povídali co našli ve věži - jen
dlouhé schodiště, nahoře zazděný vchod a dole silné okované dveře s několika zámky. Jinak akorát ještě
spoustu zamřížovaných okének u dolních dveří. Jediná naděje, jak se možná dostat ven, byla jedna
trochu povolená mříž. Když ji kluci vysadili, rozhodovali se, kdo se na tak nebezpečnou a důležitou
cestu vydá. Nakonec se rozhodli pro nejmenšího a nejobratnějšího Svatíka, který si vážil toho, že mu
ostatní svěřili důvěru a nechtěl zklamat… 

Maxwilien
…pokračování příště... 
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Koutek 
poezie 

 
Báseň o jízdenkách 

 
h zimních stmívání, kdy teplo kamen

zahřívá 
d každý z nás se v duchu vrací  

a vzpomíná na letní časy 
kouzlo dálek prožívá 

h letních stmívání, kdy teplo kamen 
hřeje 

on oddává se vzpomínání 
nad obrázky se sklání 
a vrátit čas si přeje. 

 
vidí krásu lesů, skály, hory, potoky 

jiní leží nad mapami 
či měst bloudí uličkami 
brázdí mořské zátoky 

í krásu lesů, starých hradů zašlý věk
já pod lampu doma sednu  

a vytáhnu bednu 
lepenkových jízdenek 
 
 
 
 

opě, hltám jména cizích 
ěst 

šrafy, pruhy 
 barvy, druhy 

h z letních cest 
opě, do všech míst mě 
váží 
 jak vypadají 
 dálném kraji 
ná nádraží 
 

mívání, kdy venku cosi 
voní 
volna navracet 
 co znají svět 
álek voní 

tmívání, kdy po oknech 
lí mráz 
 bednu zpátky 
 nějaké pátky 
ět letní čas. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 POZOR !!! 

Pátrejte po pokladech v naší velké letní hře 
  
 Pro všechny z vás, kteří rádi pátráte po tajemstvích a hledáte dobrodružství, jsme připravili velkou pokladovou 
hru. Nemusíte se do ní přihlašovat, stačí pouhé vaše rozhodnutí a touha vydat se pátrat po pokladech. Hry se 
mohou zúčastnit kluby i jednotlivci, kterým se klub dosud založit nepodařilo. Pokud chcete hrát, měli byste ale 
splnit jednu podmínku. Touto podmínkou je, že ukryjete svůj poklad a popíšete nám stručně místo, kde jste 
poklad ukryli. 
      
Jaký poklad máte ukrýt?  
Každý klub nebo jednotlivec, který se hry bude chtít zúčastnit si vyrobí nejméně pět „zlaťáků“. Ty budou 
představovat kolečka z lepenky, linolea, plechu, dřeva, moduritu, pálené hlíny nebo jiného vhodného materiálu. Na 
„zlaťák“ vyryjte nebo namalujte jméno klubu (jednotlivci své jméno), název města nebo obce odkud pocházíte a velkými 
písmeny nápis M1N (moje 1. noviny). Snažte se, aby zlaťáky byly co nejzajímavější, nejoriginálnější a nejkrásnější, aby 
z nich měl nálezce o to větší radost.  
 
Kde poklad ukryjete?  
Poklad ukryjte buď přímo ve vašem městě či obci nebo v nejbližším okolí. Úkryt dobře vyberte. Místo úkrytu 
vašeho pokladu by mělo být všeobecně přístupné, bezpečné a snadno popsatelné a objevitelné. „Zlaťáky“ (alespoň pět) 
by měly být uloženy tak, aby nebyly přímo viditelné pro běžné kolemjdoucí, ale zase aby byly lehce vyzvednutelné 
zasvěcenými pátrači.  
 
Také myslete na to, že zlaťáky by měly ve své skrýši vydržet i několik týdnů. Vybírejte tedy místo, kde na ně 
nebude pršet, případně je uschovejte do sklenice s vodotěsným víčkem či jiné vhodné nádoby. Jakmile váš poklad 
uložíte, napište nám stručný popis jeho úkrytu.  
 
Například: V dutině stromu před kostelem v Domažlicích nebo mezi kameny za studánkou Pavlína v Rakoveckém údolí 
u Račic, za sochou sv. Floriána na požární zbrojnici ve Vítkově atd.  
 
Jak bude probíhat pátrání po „zlaťácích“?  
Postupně budeme uveřejňovat místa uložení pokladů zde a v časopisu Moje 1. noviny. Vašim dalším úkolem bude 
pátrat po cizích pokladech. Jakmile nějaký úkryt objevíte, vezmete si pouze jeden zlaťák a úkryt vrátíte do stavu v 
jakém jste jej nalezli. V žádném případě neberte „zlaťáků“ víc než jeden, protože byste tím hru pokazili. V případě, že 
bude skrýš prázdná, máte smůlu, protože „zlaťáky“ již vybrali rychlejší pátrači před vámi, nebo je všechny vzal nějaký 
kazisvět, který byl příliš hloupý na to, aby pochopil, co je to férová hra.  
 
Pokud nějakou cizí skrýš objevíte, můžete v ní na malé kartičce zanechat vzkaz pro vlastníka. Na vzkazu napište 
alespoň název klubu nebo jméno a město odkud pocházíte, případě můžete zanechat i adresu nebo telefonní číslo a 
třeba takto naleznete nové kamarády.  
 
Hra bude trvat do konce srpna. Průběžně své skrýše kontrolujte, vybírejte vzkazy a případně doplňujte nové „zlaťáky“. 
V září nám zašlete zprávu o tom, kolik zlaťáků a kde se vám podařilo objevit, případně kdo objevil vaši skrýš. Aktivní 
hráče odměníme.  
 
 
Místo ukrytí vašeho pokladu i se stručným popisem, jak ho nalézt, hlaste na mail: soki23@seznam.cz.  
  
Hru pořádá Sdružení přátel Jaroslava Foglara ve spolupráci s časopisem Moje 1. noviny. 
Koordinátor: Kamil Albrecht - Soki 
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Proti proudu času 
Zatuchlé listiny na dávno zažloutlých papírech vypadávají z přeplněných polic. Pořadače v chodbičkách bez 

konce, šanony, svazky a tisíce a tisíce hlášení dávno již zaniklých klubů... Kolik to papírů je v archivech našeho 
Sdružení! Kolik osudů se v nich skrývá! Pojďte s námi poodhrnout tajemství dávno rozpadlých společenství 

chlapců a dívek, kteří již dlouhá léta před vámi zakládali své kluby... Které pravdy vyplavou napovrch 
tentokrát? 

29. KBS Zlatý květ 
Klub ze Žďáru nad Sázavou. Po jistou dobu býval velice činným, vydával svůj časopis a jeho členové byli známými 
figurkami na akcích SPJF... Musel jsem všechna hlášení přepsat vlastními slovy – ne nadarmo se klukům říkalo 
„Mantáci ze Žďáru“. Některé věty připomínaly spíše zašifrované poselství válečných poslů... Z hlášení je vidět, že i přes 
drobné nesnáze klub fungoval opravdu velmi dobře. Dnes je již ale samozřejmě dávno nečinný. 
Zde jsou tři hlášení hned po sobě – klub byl v jejich odesílání velice pilný. 
 
5. ledna 1995 Náš klub vznikl 26. května 1991. Klub máme už tři roky, blíží se čtvrtý rok naší existence... Jinak již 

tři roky vydáváme náš časopis Úplněk. Každý člen klubu do něho něčím přispívá, písněmi, 
povídkami, kresbami atd. 

 
30. ledna 1995 I když některé dny v tomto posledním měsíci byly pro nás špatné i dobré, tak jsme se s tímto naším 

klubovním osudem smířili. Protože jsme již podruhé přišli o klubovnu, je vidět, že v našem městě 
klubovní myšlenku moc lidí nepochopilo... Slíbili jsme si, že se i nadále budeme scházet, dělat 
výpravy atd. V měsíci hladu chystáme pět výprav a dvě z toho budou vědecké a stopařské. 

 
3. února 1995 Na vědeckostopařské výpravě jsme byli skoro všichni, až na jednoho člena, který trucuje a nějak ho 

to klubaření přestává bavit. Ale vraťme se zase zpět k výpravě, tato výprava měla tento účel: 
poznávání přírody, stopování a sbírání zkušeností. Tato výprava byla úspěšná. 

 
15. června 1996 Zlatý květ se snažil propagovat SPJF například i pomocí besed na školách – ty pořádal po celé 

republice Jan Šimáně „Galén“ a klub si jej pozval i k sobě do Žďáru. 
Dnes byl pro nás památný den, neboť se nám splnilo to, o čem se hodně dlouho mluvilo a psalo 
v klubovních časopisech. Přijel k nám do Žďáru Jan Šimáně – Galén. V pondělí 10. června jsme se 
vydali na 4. ZŠ. Všude bylo zamčeno, ale nám to nevadilo. Šli jsme zadem, kde nám hodná paní 
učitelka odemkla a pustila nás dovnitř. Též nás zavedla až k panu řediteli. A tam jsme mu všechno 
pověděli, o co se bude jednat. V poslední chvíli vše zařídil a mohlo se besedovat. Po zvonění jsme 
vešli do páté třídy. Všichni se postavili a stáli tak asi minutu, a pak se posadili. Nikdo nevěděl, co se 
bude dít. Galén se představil a beseda začala. Za každou dobrou otázku dostali od nás tazatelé 
ulčovku. Můžu tedy také říct, že o ulčovky je a byl dost velký zájem. 
 

26. října 1996 Ukázka toho, jaké problémy může klub mít... 
Pokaždé, když máme nějakou akci nebo výpravu, tak nás na ní otravuje jedna zlá parta, která nic 
jiného neumí.Než se flákat po ulici a po každém loudit cigarety nebo alkohol! Ale to není všechno! 
Těm, kteří si založili klub, ta parta všechno ničí a posmívá se jim, že jsou (zcenzurováno) a ještě 
horší věci. Nás štve, že tím kazí i jiné kluky a holky. 




